
 

 
 

DEVOIR SYNTHESE 2.  
S M A A L I.             44°°TT22..  

 
(3H).  

Ex

1. 

I. ..................................................  

1) Soit g la fonction définie sur]0, + [par   𝐠(𝐱) =  𝟏 –  𝐱 +  𝟐 𝐥𝐧(𝐱) 

dont son tableau de variation est le suivant : 

 

a- dresser le tableau de signe de g(x). 

b- déduire le tableau de signe de g (1/x). 

2) soit h la fonction définie sur IR par    𝐡 𝐱 =  𝐚𝐱 + 𝐛 𝐞𝐱 + 𝐜  

  𝒐ù   𝒂, 𝒃, 𝒄 ∈ 𝑰𝑹, dont sa représentation graphique est la courbe () suivante : 

 

a- lire graphiquement h(0) et déduire que  𝐛 + 𝐜 = 𝟎 

b- lire  graphiquement lim𝑥→−∞ ℎ(𝑥) et déduire que  𝐜 = 𝟑  

c- donner l’expression de h’(x) en fonction de x, a et b. 

d- lire  graphiquement h’(2) et déduire que  𝟑𝐚 + 𝐛 = 𝟎 

e- prouver alors que    𝒉(𝒙) =  𝒙 − 𝟑 𝒆𝒙  + 𝟑 

f- dresser  graphiquement le tableau de signe de h(x). 

II. .................................................. 

 On considère la fonction f définie sur IR par 

𝒇 𝒙 =

 
 
 

 
     

𝐱𝟑

𝟏−𝐞𝐱
                                 𝒔𝒊 𝒙 < 𝟎

−𝒙 + 𝒙𝟐  𝟏 + 𝐥𝐧  
𝟏

𝒙
            𝒔𝒊 𝒙 > 0

𝒇 𝟎 = 𝟎                                     

    

Et (C) sa représentation graphique dans un repère orthonormé(O, i , j ). 
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1) montrer que f est continue en 0. 

2) étudier la dérivabilité de f à gauche et à droite en 0,  

puis interpréter graphiquement les résultats obtenus. 

3) montrer que la courbe (C) admet deux branches infinies de direction (o, j ).  

4)   

a- montrer que pour tout x>0,       𝐟 ’ 𝐱 = 𝐱. 𝐠(
𝟏

𝐱
)  

b- montrer que pour tout x<0,  𝐟’ 𝐱 =  
𝐱

𝟏−𝐞𝐱
 
𝟐

. 𝐡(𝐱) 

5)   

a- vérifier que 𝐟  
𝟏

𝛂
 = −

𝛂−𝟏

𝟐.𝛂²
 

b- dresser le tableau de variation de f. 

6) Tracer la courbe (C) en affichant toutes les tangentes horizontales et les 

demi-tangentes à (C).      

  unité graphique : 3cm x 3cm. 

  on donne : α ≅ 3,5 ;     
1

α
≅  0,3    et   f  

1

α
 ≅ −0,1  .   

Ex

2. 

L’espace est rapporté à un repère orthonormé(O, i , j , k  ).  

 On considère les points 𝐀 𝟏, 𝟏, 𝟎 ; 𝐁 −𝟏, 𝟐, 𝟏 𝐞𝐭 𝐂(𝟎, 𝟏, 𝟏). 

1) a) Déterminer les composantes du vecteur 𝐀𝐁      ∧ 𝐀𝐂      . 

   b) En déduire que les points A, B et C déterminent un plan (P) dont une  

      équation est 𝐱 + 𝐲 + 𝐳 = 𝟐 

2) Soit () la droite dont une représentation paramétrique est:    

         
𝐱 = −𝟏

𝐲 = −𝟏 + 𝟑𝐭
𝐳 = 𝟏 − 𝟑𝐭

  (𝐭 ∈ ℝ). 

   Montrer que () est strictement parallèle à (P). 

3)  Soit  un réel et 𝐔𝛂
        

−𝟏
𝛂
−𝛂

 un vecteur de l’espace. 

    On considère (S) l’ensemble des points M(x, y, z) de l’espace tels que 

            𝐎𝐌𝟐 − 𝟐  𝐎𝐌        . 𝐔𝛂
        + 𝛂 𝛂 + 𝟏 = 𝟎 

  a) Montrer que, pour tout réel , (S) est une sphère de centre  
       𝐈(−𝟏,, −) et de rayon 𝐑 =   𝟐 −  + 𝟏 . 

  b) Montrer que, pour tout ϵ, le point I ϵ () . 
  c) Calculer pour tout réel , le volume V du tétraèdre ABCI . 

4) a) quelles sont les sphères (S) tangentes à (P) ? et préciser en quel point. 

   b) Vérifier que les sphères (S) et (S1-) ont le même rayon. 

    c) Déterminer  pour que le plan (P) coupe chacune des sphères          
     (S) et (S1-) selon un cercle de rayon 2. 
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